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今
後
日
本
で
は
少
子
高
齢
化
が
さ
ら
に
本
格

化
し
、
保
有
が
減
少
に
転
じ
る
こ
と
は
避
け
ら

れ
な
い
。
ま
た
世
界
的
に
電
動
化
が
進
む
見
込

み
の
中
、
海
外
メ
ー
カ
ー
で
は
Ｅ
Ｖ
の
生
産
コ

ス
ト
上
昇
分
を
流
通
コ
ス
ト
削
減
で
調
整
す
べ

く
オ
ン
ラ
イ
ン
直
販
で
販
売
す
る
動
き
も
増
え

て
き
て
い
る
。
ま
た
Ｅ
Ｖ
が
主
流
に
な
れ
ば
サ

ー
ビ
ス
収
益
へ
の
影
響
も
懸
念
さ
れ
、
将
来
デ

ィ
ー
ラ
ー
の
経
営
は
激
変
期
を
迎
え
る
可
能
性

が
あ
り
、
そ
の
前
ま
で
に
生
き
残
り
の
た
め
の

力
を
蓄
え
て
お
く
こ
と
が
肝
要
で
あ
る
。

今
後
デ
ィ
ー
ラ
ー
の
生
命
線
と
な
る
の
は
、

顧
客
に
最
も
近
い
立
場
の
優
位
性
を
フ
ル
に
発

揮
す
べ
く
、「
人
財
力
」
の
強
化
を
通
じ
て
「
顧

客
か
ら
の
信
頼
、
愛
着
」
を
獲
得
し
、
そ
う
し

た
顧
客
層
の
厚
み
に
よ
っ
て
経
営
の
基
盤
を
強

固
と
し
、
時
代
の
変
化
へ
の
耐
性
を
高
め
る
こ

と
と
考
え
る
。

そ
こ
で
弊
社
が
本
年
10
月
に
実
施
し
た
Ｗ
Ｅ

Ｂ
ユ
ー
ザ
ー
調
査
（
全
国
の
自
動
車
保
有
者
２

４
５
２
名
）
の
結
果
を
用
い
て
、
顧
客
と
の
関

係
性
が
デ
ィ
ー
ラ
ー
経
営
に
及
ぼ
す
影
響
を
デ

ー
タ
で
検
証
す
る
。

１
．
将
来
の
経
営
力
を
高
め
る
重
要
な
指
標

ま
ず
ユ
ー
ザ
ー
か
ら
の
評
価
に
関
す
る
指
標

に
つ
い
て
は
、
近
年
は
顧
客
満
足
度
の
５
段
階

評
価
よ
り
も
精
緻
に
11
段
階
（
０
点
～
10
点
）

で
評
価
を
測
定
す
る
手
法
が
世
界
的
に
か
な
り

浸
透
し
て
い
る
。

米
国
で
開
発
さ
れ
た
ネ
ッ
ト
・
プ
ロ
モ
ー
タ

ー
・
ス
コ
ア
（
Ｎ
Ｐ
Ｓ
）
は
、
11
段
階
の
う
ち
、

９
～
10
点
を
愛
着
の
高
い
顧
客
と
し
て
「
推
奨

者
」
と
し
、
７
～
８
点
は
満
足
で
は
あ
る
が
流

出
の
リ
ス
ク
も
あ
る
「
中
立
者
」
と
名
付
け
、

０
～
６
点
は
ネ
ガ
テ
ィ
ブ
な
「
批
判
者
」
と
し

て
評
価
し
て
お
り
、「
推
奨
者
」の
比
率
か
ら「
批

判
者
」
の
比
率
を
差
し
引
い
た
比
率
を
Ｎ
Ｐ
Ｓ

ス
コ
ア
と
し
、
世
界
の
小
売
・
サ
ー
ビ
ス
業
で

そ
の
指
標
を
重
視
す
る
企
業
も
多
い
。

今
回
の
弊
社
調
査
で
、
車
の
購
入
先
へ
の
評

価
を
11
段
階
で
尋
ね
た
所
、
図
１
の
よ
う
な
結

果
と
な
っ
た
。

今後の生命線となる人財による
「顧客の愛着獲得力」

－ユーザー調査による効果のデータ検証－

図1．この車の購入先の総合満足度（10点満点）
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出所）現代文化研究所「全国自動車保有ユーザー調査」（2021年9月）

　　　（図２～６も同様）
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プ
ル
数

1
0
点

９
点

８
点

７
点

６
点

５
点

０
～

４
点

平
均

（
点

）

全体 2452 13 15 30 20 9 8 5 7.5

新車・中古車の
ディーラー購入者 1772 13 17 32 20 8 7 4 7.6

新車・中古車
ディーラー以外購
入者

680 14 9 27 22 10 12 7 7.2

出所）現代文化研究所「全国自動車保有ユーザー調査」（2021年9月）

　　　（図２～６も同様）
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図１　このクルマの購入先の総合満足度（10点満点）

出所）現代文化研究所「全国自動車保有ユーザー調査」（2021年9月）
　　 （図２～６も同様）
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デ
ィ
ー
ラ
ー
で
新
車
又
は
中
古
車
を
購
入
し

た
顧
客
の
う
ち
、
10
点
満
点
は
13
％
、
９
点
は

17
％
、
７
～
８
点
は
52
％
、
０
～
６
点
は
19
％

で
あ
っ
た
。
デ
ィ
ー
ラ
ー
以
外
で
の
購
入
者
よ

り
総
じ
て
評
価
は
高
い
が
、
大
差
は
な
い
。

そ
の
評
価
別
の
「
他
者
へ
の
紹
介
実
績
・
意

向
」
の
回
答
率
を
見
る
と
、
10
点
満
点
の
場
合

に
大
き
な
成
果
が
見
ら
れ
、
９
点
以
上
は
確
か

な
プ
ラ
ス
の
効
果
が
確
認
で
き
る
（
図
２
）。

そ
の
た
め
、
段
階
評
価
で
は
10
点
満
点
を
目

指
し
、
９
点
ま
で
の
比
率
を
高
め
る
こ
と
が
重

要
と
な
る
。
紹
介
実
績
や
意
向
が
あ
る
人
の
特

徴
は
、
以
下
で
触
れ
て
い
く
。

２
．
愛
着
獲
得
力
に
よ
る
経
営
へ
の
効
果
の
検
証

次
に
顧
客
の
評
価
レ
ベ
ル
別
の
点
検
・
整
備

及
び
用
品
購
入
で
の
購
入
先
利
用
状
況
を
見
る

と
、
年
間
の
利
用
回
数
、
メ
ン
テ
ナ
ン
ス
パ
ッ

ク
加
入
率
、
年
間
に
支
払
う
金
額
に
占
め
る
比

率
、
任
意
保
険
加
入
率
と
も
、
総
合
評
価
10
点

満
点
や
紹
介
実
績
・
意
向
者
（
是
非
紹
介
し
た

い
と
い
う
人
）
で
、
特
に
高
い
こ
と
が
確
認
で

き
る
（
図
３
）。

な
お
弊
社
の
別
の
調
査
で
は
、年
間
で
点
検
・

整
備
と
用
品
購
入
に
支
払
う
金
額
の
平
均
値
は

約
11
万
円
で
あ
り
、
今
回
調
査
で
の
総
合
評
価

10
点
の
人
の
購
入
先
利
用
の
比
率
を
当
て
は
め

る
と
、
９
・
２
万
円
に
対
し
、
０
～
６
点
の
人

は
５
・
６
万
円
で
あ
り
、
３
・
６
万
円
も
の
差

が
あ
る
。
仮
に
８
年
の
保
有
期
間
だ
と
す
る
と

30
万
円
近
い
売
上
の
差
が
、
１
人
の
顧
客
で
生

ま
れ
る
。

さ
ら
に
注
目
す
べ
き
は
、
前
保
有
車
の
購
入

先
及
び
主
要
入
庫
先
が
、
現
保
有
車
購
入
先
と

同
じ
人
の
比
率
も
、
店
舗
総
合
評
価
や
紹
介
実

績
の
違
い
が
、
大
き
く
連
動
し
て
い
る
点
で
あ

る
。
総
合
評
価
が
10
点
の
人
で
は
、
６
割
の
人

が
前
保
有
車
で
も
利
用
を
し
、
利
益
に
貢
献
し

て
く
れ
て
い
た
こ
と
に
な
る
（
図
４
）。

図２．この車の購入先の他者への紹介の実績・意向
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図３．この車の購入先満足度別の購入先利用状況
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検
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％
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図４．この車の購入先の新車ディーラーとの一致率
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加
え
て
、
世
帯
の
併
有
車
（
う
ち
最
も
最
近

の
購
入
車
）
の
購
入
先
及
び
主
要
入
庫
先
に
関

し
て
も
同
様
に
、
店
舗
総
合
評
価
や
紹
介
実
績

の
違
い
が
大
き
な
影
響
を
及
ぼ
し
て
い
る
。

以
上
見
て
き
た
よ
う
に
、
店
舗
総
合
評
価
が

10
点
満
点
で
あ
る
こ
と
や
、
紹
介
実
績
・
意
向

が
あ
る
こ
と
が
、
現
保
有
車
の
保
有
期
間
中
の

バ
リ
ュ
ー
チ
ェ
ー
ン
収
益
に
大
き
な
寄
与
を
も

た
ら
す
ば
か
り
で
な
く
、
そ
れ
ら
の
優
良
顧
客

は
、
長
い
時
間
軸
で
、
安
定
的
な
収
入
を
も
た

ら
し
て
く
れ
て
い
る
ケ
ー
ス
が
多
い
こ
と
が
デ

ー
タ
で
検
証
さ
れ
た
。

ま
た
併
有
車
で
の
利
用
や
複
数
の
知
人
へ
の

紹
介
に
よ
る
効
果
も
考
え
合
わ
せ
る
と
、
そ
う

し
た
顧
客
か
ら
の
恩
恵
の
総
和
は
想
像
以
上
に

大
き
な
も
の
と
な
り
、
改
め
て
顧
客
の
信
頼
形

成
の
重
要
性
が
理
解
さ
れ
る
。

３
．
愛
着
を
形
成
す
る
要
因
の
分
析

さ
て
、
そ
れ
で
は
そ
う
し
た
経
営
を
支
え
て

く
れ
る
ロ
イ
ヤ
ル
テ
ィ
（
忠
誠
度
）
の
高
い
顧

客
を
増
や
す
に
は
ど
う
す
れ
ば
良
い
の
で
あ
ろ

う
か
。

そ
こ
で
、
現
保
有
車
の
購
入
先
を
積
極
的
に

利
用
す
る
理
由
（
複
数
回
答
）
か
ら
、
そ
れ
を

見
て
み
る
（
図
５
）。

最
も
多
い
理
由
は
、「
担
当
者
が
丁
寧
に
対

応
し
て
く
れ
て
信
頼
で
き
る
」
で
56
％
。
次
い

で
「
自
分
の
車
の
状
況
を
よ
く
把
握
し
、
適
切

な
提
案
を
し
て
く
れ
る
」
が
29
％
、「
担
当
者

に
何
で
も
相
談
が
で
き
、
親
し
み
を
感
じ
る
」

が
27
％
、「
整
備
の
技
術
力
が
信
頼
で
き
る
」

が
27
％
、「
車
の
購
入
後
に
、
こ
ま
め
に
情
報

提
供
や
調
子
伺
い
が
あ
る
」
が
22
％
と
、
こ
れ

ら
が
主
要
な
理
由
と
な
っ
て
い
る
。

ま
た
店
舗
総
合
評
価
が
高
い
人
や
紹
介
実

績
・
意
向
が
あ
る
人
で
多
い
理
由
を
見
る
と
、

「
担
当
者
が
丁
寧
に
対
応
し
て
く
れ
て
信
頼
で

き
る
」
と
「
担
当
者
に
何
で
も
相
談
が
で
き
、

親
し
み
を
感
じ
る
」
の
比
率
が
特
に
高
い
こ
と

が
特
徴
で
あ
る
。
さ
ら
に
「
頼
ん
だ
こ
と
に
迅

速
に
対
応
し
て
く
れ
る
」
と
「
担
当
者
以
外
も

含
め
、
店
舗
全
体
に
信
頼
を
持
て
る
」
が
他
の

層
に
比
べ
て
顕
著
に
高
い
点
も
特
徴
で
あ
る
。

こ
れ
ら
か
ら
、
プ
ロ
と
し
て
の
専
門
的
ス
キ

ル
へ
の
信
頼
が
ベ
ー
ス
と
な
り
、
人
間
的
な
親

し
み
・
愛
着
が
加
わ
っ
て
高
い
ロ
イ
ヤ
ル
テ
ィ

が
形
成
さ
れ
て
い
る
よ
う
で
あ
る
。

プ
ロ
の
信
頼
と
心
の
交
流
を
促
す
人
間
性

（
温
情
な
ど
）
と
い
っ
た
ヒ
ュ
ー
マ
ン
フ
ァ
ク

タ
ー
が
最
重
要
な
要
素
と
考
え
ら
れ
る
。

総
合
評
価
が
７
～
８
点
で
あ
っ
て
も
、
顧
客

は
一
応
満
足
で
は
あ
り
、
表
立
っ
た
現
象
か
ら

は
企
業
側
で
気
づ
く
こ
と
も
難
し
い
が
、
10
点

満
点
の
顧
客
を
量
産
で
き
る
企
業
と
の
成
果
の

差
は
静
か
に
広
が
り
、
積
み
重
な
っ
て
い
く
も

図５．この車の購入先を積極的に利用する理由（複数回答）
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で
も
相
談
が

で
き

、
親
し
み
を
感
じ
る

整
備
の
技
術
力
が
信
頼
で

き
る

車
の
購
入
後
に

、
こ
ま
め

に
情
報
提
供
や
調
子
伺
い

が
あ
る

場
所
の
利
便
性
が
高
い

頼
ん
だ
こ
と
に
迅
速
に
対

応
し
て
く
れ
る

担
当
者
以
外
も
含
め

、
店

舗
全
体
に
信
頼
を
持
て
る

店
舗
が
清
潔
で
快
適

価
格
が
安
い

引
き
取
り
や
納
車
を
し
て

く
れ
る

営
業
時
間
が
好
都
合

全体 1659 56 29 27 27 22 20 19 18 12 8 7 4
ディーラー購入者（新車・中古車） 1432 57 29 27 28 23 20 19 18 12 7 7 4
　　うち総合満足度10点 192 78 32 36 28 28 21 22 25 15 7 7 6
　　うち総合満足度９点 257 75 40 44 40 35 25 33 30 23 9 12 8
　　うち総合満足度８点 475 62 31 28 32 23 23 18 19 11 6 6 3
　　うち総合満足度７点 282 45 21 18 23 15 17 12 11 8 7 5 3
　　うち総合満足度０～６点 226 24 15 10 13 11 14 10 6 3 6 3 2
　　うち紹介経験３人以上 45 78 31 42 36 42 27 36 36 20 18 16 16
　　うち紹介経験１～２人 102 79 41 45 35 41 34 37 34 24 10 14 9
　　うち是非紹介したい 151 80 36 42 41 40 26 29 27 23 10 7 10
新車・中古車ディーラー以外購入者 227 47 29 27 17 21 18 16 16 9 19 7 4

1

図５　この車の購入先を積極的に利用する理由（複数回答）
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レポート

の
と
考
え
ら
れ
る
。

一
方
、「
価
格
が
安
い
」
と
い
う
点
は
、
デ

ィ
ー
ラ
ー
利
用
者
の
場
合
、
重
視
点
と
は
さ
れ

て
お
ら
ず
、
ま
た
「
営
業
時
間
」
や
「
引
き
取

り
納
車
」
も
顧
客
側
で
重
視
す
る
人
は
少
な
い
。

従
っ
て
顧
客
が
本
当
に
重
視
す
る
前
述
の
ポ

イ
ン
ト
さ
え
押
さ
え
て
い
れ
ば
、
営
業
時
間
短

縮
や
引
き
取
り
納
車
削
減
を
し
て
も
問
題
は
少

な
く
、
そ
こ
で
効
率
化
し
Ｅ
Ｓ
を
高
め
、
重
要

ポ
イ
ン
ト
を
強
化
す
る
方
が
賢
明
と
考
え
る
。

ま
た
別
の
質
問
で
「
こ
の
車
の
購
入
先
の
ス

タ
ッ
フ
に
は
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な
話
を
ど
の
程
度

明
か
し
て
い
る
か
」
を
尋
ね
る
と
、「
基
本
的

に
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な
話
は
し
な
い
よ
う
に
し
て

い
る
」
人
が
32
％
、「
自
分
か
ら
質
問
し
た
い

こ
と
や
、
店
舗
ス
タ
ッ
フ
か
ら
聞
か
れ
た
こ
と

以
外
に
、
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な
話
は
伝
え
な
い
」

人
が
31
％
と
多
い
の
に
対
し
、「
友
人
と
話
す

よ
う
に
、
雑
談
も
含
め
、
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な
話

を
積
極
的
に
し
て
い
る
」
人
は
15
％
と
少
な
い

の
が
、
全
体
的
な
傾
向
で
あ
る
（
図
６
）。

と
こ
ろ
が
、
店
舗
総
合
評
価
が
10
点
の
人
は

「
友
人
と
話
す
よ
う
に
、
雑
談
も
含
め
、
プ
ラ

イ
ベ
ー
ト
な
話
を
積
極
的
に
し
て
い
る
」
が
26

％
と
高
く
、
既
に
紹
介
実
績
が
１
～
２
人
の
人

は
34
％
、
紹
介
実
績
が
３
人
以
上
の
人
は
40
％

に
も
及
ん
で
い
る
。

こ
の
デ
ー
タ
で
分
か
る
の
は
、
店
舗
評
価
の

高
さ
と
、
心
を
許
し
情
報
を
開
示
す
る
度
合
い

は
、
非
常
に
連
動
性
が
高
い
こ
と
で
あ
る
。

顧
客
と
の
信
頼
関
係
、
親
近
感
を
醸
成
す
る

ほ
ど
、
顧
客
か
ら
様
々
な
貴
重
な
情
報
や
改
善

へ
の
率
直
な
意
見
を
引
き
出
す
こ
と
が
で
き
、

そ
の
情
報
を
生
か
し
て
信
頼
・
愛
着
を
さ
ら
に

高
め
る
パ
ー
ソ
ナ
ル
な
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
で
き

る
と
い
う
好
循
環
が
生
ま
れ
る
こ
と
も
納
得
で

き
る
の
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

売
り
手
と
買
い
手
の
関
係
も
超
え
た
心
の
交

流
を
通
じ
、
共
感
・
愛
着
を
持
っ
て
応
援
す
る

気
持
ち
ま
で
持
っ
て
く
れ
る
フ
ァ
ン
層
は
、
無

料
で
広
告
宣
伝
機
能
ま
で
担
っ
て
く
れ
る
。

現
在
の
ネ
ッ
ト
社
会
は
情
報
が
溢
れ
て
お
り
、

見
聞
す
る
情
報
の
中
で
何
が
信
頼
に
値
す
る
か

の
判
別
が
難
し
い
世
の
中
に
な
っ
て
い
る
。

宣
伝
情
報
へ
の
信
頼
度
が
下
が
っ
て
い
る
中

で
は
、
日
頃
信
頼
し
て
い
る
人
か
ら
根
拠
を
持

っ
て
紹
介
さ
れ
る
こ
と
は
、
紹
介
さ
れ
る
側
も

安
心
で
あ
り
、
そ
う
し
た
フ
ァ
ン
層
の
顧
客
が

自
発
的
に
自
社
の
店
舗
を
熱
く
推
奨
し
て
く
れ

る
こ
と
は
、
何
よ
り
も
効
率
的
で
効
力
も
高
い

マ
ー
ケ
テ
ィ
ン
グ
に
な
る
。

最
後
に
、
そ
う
し
た
顧
客
と
の
強
い
信
頼
関

係
・
愛
着
を
獲
得
で
き
る
自
社
ス
タ
ッ
フ
の「
人

間
力
」
の
育
成
が
最
大
の
課
題
と
な
る
。

そ
れ
に
は
経
営
者
自
身
の
意
識
の
あ
り
方
や

方
向
性
が
最
も
根
源
的
要
因
と
な
る
が
、
組
織

全
体
で
「
ど
う
い
う
姿
を
目
指
す
か
」
を
明
ら

か
に
し
、
目
線
と
モ
チ
ベ
ー
シ
ョ
ン
を
共
有
し

た
上
で
、
行
動
の
細
部
に
至
る
ま
で
粘
り
強
く

協
力
し
研
鑽
し
合
っ
て
い
け
る
か
等
、
風
土
と

仕
組
み
の
整
備
に
か
か
っ
て
い
る
。

自
社
に
合
っ
た
具
体
的
な
進
め
方
に
つ
い
て
、

好
事
例
の
紹
介
な
ど
サ
ポ
ー
ト
が
必
要
で
あ
れ

ば
、
弊
社
に
お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

図６．この車の購入先のスタッフに、プライベートな話をどの程度明かしているか

（％）

サ
ン
プ
ル
数

友
人
と
話
す
よ
う
に

、
雑
談
も

含
め

、
プ
ラ
イ
ベ
ー

ト
な
話
を

積
極
的
に
し
て
い
る

車
の
用
途
に
関
連
す
る
話
題
に

限
定
し
つ
つ

、
プ
ラ
イ
ベ
ー

ト

な
話
も
隠
さ
ず
提
供
し
て
い
る

自
分
か
ら
質
問
し
た
い
こ
と

や

、
店
舗
ス
タ

ッ
フ
か
ら
聞
か

れ
た
こ
と
以
外
に

、
プ
ラ
イ

ベ
ー

ト
な
話
は
伝
え
な
い

基
本
的
に
プ
ラ
イ
ベ
ー

ト
な
話

は
し
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

全体 2452 15 23 31 32
ディーラー購入者（新車・中古車） 1772 15 26 31 29
　　うち総合満足度10点 221 26 25 28 21
　　うち総合満足度９点 297 20 34 30 17
　　うち総合満足度８点 560 16 29 30 26
　　うち総合満足度７点 354 10 24 35 31
　　うち総合満足度０～６点 340 6 15 30 49
　　うち紹介経験３人以上 72 40 35 11 14
　　うち紹介経験１～２人 118 34 34 22 10
　　うち是非紹介したい 169 27 43 21 10
新車・中古車ディーラー以外購入者 680 14 17 30 39

1

図６　この車の購入先のスタッフに、プライベートな話を
どの程度明かしているか
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